lonepeyHbIv OCUUNNATOP
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Cuna gencraytowlas Ha
HESIMHENHbIN OCLIMNSIATOP (. 2k 3
Sy X+ w*x=0 y+ o2V =
Fy= 32’ x(0)=x (L) { y0)=y, (1.2
a x(0) = voy y(0) = vy,
\

Cuvna gencrteytoLwias Ha
NUHENHbIW OCUUINATOP
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HennnenHaa A4X nonepeyHoro ocuunnatopa
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Pemenns cucremsl ypaBHeHmit (1.2), tne y1(0) =
0.3,y1(0) = 0; y2(0) = 0.1,y2(0) = 0. U3 pucynka
BUJIHO, YTO M3MEHEHME HAYaJIbHBIX YCJIOBUN BIIMSET
Ha 4YacToTy KOJICOAaHMH TK. OHH  SBISFOTCH A)3aBUCUMOCTb HAaYaJbHON CKOPOCTH(CMELIEHHS) OT YaCTOTEI

HCJIMHCHHBIMU M 9aCTOTa 3aBUCUT OT aMILIUTY/IbI b) Annpokcumanusi TEOPETUUECKON KPUBOM KBaJPaTUYHOHN U
KyOH4eCKOW 3aBUCUMOCTBIO




[InHamMmnka oaqHOaTOMHOW LIEMOYKMN aTOMOB

Bo30yxaeHne XxaoTUYHbIX TENNOBbLIX
KonebaHnn B aTOMHOW Lieno4ke

HeyCTONYNBOCTb NPOAOIbHbLIX KOJ1€0aHUN

[BwmxeHne  cocpedoTodeHHbIX  Macc — byaer
HanpaBneHo NpPeanoyYTUTENbHO NepneHANKYNApPHO
YrpyrMumMm 3MeMeHTam Mpu HanuMyunumn 3aTyxaHusi B
CUCTEME T.K. :

COMPOTMBIIEHME MNOMNEPEeYHOMY CMELLEHUIO
aToOMOB 3Ha4YNTENbLHO MEHbLUE yem
NpOAONbHOMY

nepenada mmnynbca rnonepek OoTCyTCTBYET, YTO
yKasblBa€T Ha MeHblUMW Mo  BeNM4YnHe
nonepeyHol  KOI(PUUMEHT 3aTyxaHud, B
CpaBHEHUM C NPOAOSNbHbIM

3aTyXxaHue
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HelUeHTpallbHOEe CTOJTIKHOBEHNE aTOMOB
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[NoTeHunanbHbIE SIMbI A1

KJ1aCCUYeCKoro  HermMMHemHoro
OCIIAMNA4ATODA



KonebaHus cocpeloTOYCHHOM MacChl Ha YEThIPEX MPYKUHAX

[MoTeHumnanbHbIM MUHUMYM NpUY 45 rpagycax

2
E, = 2krycosa + =z s (cosa)?

2
F, = 2krysina + a_2r03 (sina)3

F = /Fx2+Fy2



Konebanus cBI3aHHBIX aTOMOB 2D
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—cxy —c(xg —x3) — c(xy — x4) — 4Cox7 — 2Co (31 — x2)° — 2Co (31 — x4)° — @y
—cxy + c(x; — x3) —c(xy; — x3) — 4Cox3 + 2Co(x; — %)% — 2Co(x, — x3)% — ax,
—cx3 + c(xy — x3) + c(xq — x3) — 4Cox3 + 2Co(x, — x3)3 + 2Co (x4 — x3)3 — axs
—cxy + (g —x4) — (x4 — x3) — 4Cox3 + 2Co (37 — x4)3 — 2Co (x4 — x3)3 — axy

—cy; —c(y1 —y2) —c(y1 —ya) — 4(:03’13 —2Co(y — }’2)3 —2Co(yy — }’4)3 —ay,
—cy, tc(y1 —y2) —c(y, —y3) — 4Co)’ég +2Co(yy — )’2)3 —2Co(y, — )’3)3 —ay,
—cy3 +c(y2 —y3) + ¢ — y3) —4Coy3 + 2Co(y2 — ¥3)° + 2Co (v — ¥3)° — ay3

MYy = —cys +c(y1 —ya) — c(va — ¥3) — 4Coy; +2Co (v —¥a)® = 2Co(ys — y3)° — ay,



BbiBOAObI

* [lonepeyHbIn ocuUNNATOp ABUXeTCcA HennHenHo.YacToTa
KonebdbaHun 3aBMCUT OT aMNNUTYObl

* AMNNUTYOHO-YaCTOTHAA XxapakTepucTmnKa rnonepeyHoro
ocCUUNNATOPa HENMMHENHaZA

* B ogqHOaTOMHOW Leno4Yke aToMoB KornedaHne nponcxoanT
npeano4YTUTENbHO Nonepek CUNbHONM CBA3N



[lononHUTenNbHLIE NPEeanonoXeHns:

* ATOM OBWXETCSH B BblAENIEHHOM HanpaBneHun

B Kpucrtanmne cyuwecTBYIOT 30Hbl COrnacoBaHHbIX KorebdbaHun.

[TIpn yMeHbLUEHUN TemnepaTypbl (9Heprun KoneodaTeribHOro
OBMXEHUSA aTOMOB) 30Hbl YBENUYMBAKOTCA B 0bObemMe WU
pacrnpoCcTpaHAlTCA MO  BceMy Kpuctanny npu  T—O0.
PaccornacoBaHune KornebaHum npoucxoauT Ha rpaHuLax 3epeH,
nedpekrtax, 4YTO  CrnocoOCTBYeT pPOCTY  3MNEKTPUYECKOro
COMNPOTUBIIEHUA.



